
 

Ανακεφαλαίωση ενότητας 6                                            H ζωή σε άλλους  τόπους 
 
 
Επιχειρηματολογικά λέγονται τα κείμενα στα οποία παρουσιάζουμε την άποψή μας, 
τη γνώμη μας για κάποιο θέμα και επιδιώκουμε να πείσουμε το αναγνώστη για την 
ορθότητα της άποψή μας ε λογικά επιχειρήματα.  
 
Για να οργανώσουμε σωστά κάποιο κείμενο τέτοιου είδους: 
 

 Αναφέρουμε την άποψή μας, η θέση μας πάνω στο συγκεκριμένο. 
 Θέτουμε τα επιχειρήματα μας ένα ένα, παρουσιάζουμε δηλαδή τους 

συλλογισμούς μας που θα υποστηρίξουμε την άποψη  μας με  κατάλληλες 
φράσεις.  

 Καταλήγουμε σ’ ένα αιτιολογημένο και λογικό συμπέρασμα. 
 
Πώς δίνουμε πληροφορίες για μια χώρα. 
 
Γράφουμε: 

 Ποιο είναι το όνομα της 
 Πού βρίσκεται, 
 Στοιχεία για τη ζωή εκεί (πληθυσμό, γλώσσα, θρησκεία, κλίμα). 

 
Χρησιμοποιούμε: 

 Χρόνο ενεστώτα 
 Επίθετα και επιθετικούς προσδιορισμούς. 
 Τοπικούς προσδιορισμούς.   

 
Αιτιολογικές ονομάζονται οι εξαρτημένες προτάσεις που φανερώνουν την αιτία, το 
λόγο για τον οποίο γίνεται αυτό που δηλώνεται στην πρόταση που προσδιορίζουν. Οι 
λέξεις με τις οποίες αρχίζουν είναι οι αιτιολογικοί σύνδεσμοι. Και κάποιες 
εκφράσεις που χρησιμοποιούνται ως αιτιολογικοί σύνδεσμοι. 

 
Οι τοπικοί προσδιορισμοί : είναι λέξεις ή φράσεις που φανερώνουν τον τόπο, το 
μέρος  όπου γίνεται  κάτι, φανερώνουν το  πού γίνεται αυτό  που δηλώνει το ρήμα της 
πρότασης στην οποία βρίσκονται. 
 
Έχουν κατάληξη –τε και γράφονται με -ε τα ρήματα που βρίσκονται στο β΄ 
πληθυντικό πρόσωπο της ενεργητικής φωνής, τα ρήματα που έχουν υποκείμενο 
την προσωπική αντωνυμία εσείς, η οποία είτε υπάρχει στην πρόταση είτε εννοείται 
π.χ. (Εσείς) Γιορτάζετε το Πάσχα 

 
Έχουν κατάληξη –ται και γράφονται με αι τα ρήματα που βρίσκονται στο γ΄ ενικό 
πρόσωπο της παθητικής φωνής, τα ρήματα που έχουν υποκείμενο την προσωπική 
αντωνυμία αυτός, -η, -ο, η οποία είτε υπάρχει στην πρόταση είτε εννοείται π.χ. Το 
Πάσχα γιορτάζεται την άνοιξη. 
 
Επίσης έχουν κατάληξη –ται και γράφονται με αι και τα απρόσωπα ρήματα της 
παθητικής φωνής, ρήματα που χρησιμοποιούνται μόνο στο γ΄ ενικό πρόσωπο και 
δεν έχουν υποκείμενο κάποιο συγκεκριμένο πρόσωπο, ζώο ή πράγμα. 
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